

創四三章

愛弟之情

神給約瑟的重責大任是讓他在埃及儲備糧食，好應對荒年，拯救許多人的性命。這個任務需要多年的準備，而且有許多的磨練，其中一點是親情的割捨。雅各與約瑟的父子之情在聖經中甚是明顯。但是還有一人也與約瑟有同樣深刻的感情，就是便雅憫。

約瑟與便雅憫，都是雅各最愛的拉結生的。對雅各來說，這兩個兒子最寶貝；對其他十個哥哥來說，這兩個弟弟最令人眼紅。對這對兄弟自己來說，他們是最可憐的，因為拉結在生便雅憫時難產，他們從小就沒有母親。

雖然因為拉結，雅各非常疼愛他們，但是不能彌補失去母親的事實。除此之外，雅各的偏心讓他們備受哥哥們的嫉妒與壓力。便雅憫大概是約瑟兒時唯一的玩伴、盟友，這對兄弟必然有著深厚的感情。

約瑟17歲被賣到埃及，與家人分離長達22年。他在那裡娶妻生子，還取名為「使之忘了」（瑪拿西）。七個豐年的昌盛，宰相約瑟大顯才幹，忙著建立糧倉、收聚糧食。荒年一來，他更需要嚴陣以待，適度的控制存糧的消耗。相較之下，遠在迦南地家裡的一切，是極遙遠的事情了。

但是，突然之間，十個哥哥們一同出現，還帶有家裡的消息。此時，約瑟心中最掛念的自然是父親，兒時與他相依為命的便雅憫！見到他們一面，是他心裡多年來最深刻的期盼，卻幾乎是不可能的任務。為了見到便雅憫一面，約瑟不惜設計使哥哥們不得不把便雅憫帶來買糧食。流便、猶大只好用盡方式勸雅各同意便雅憫下埃及，也因此差點要鬧家庭革命。

約瑟在埃及的生活極苦，但是聖經只記載他哭了三次，其中一次就是見到便雅憫。可以想見約瑟第一次送走哥哥們之後，思親之情日深，每天期盼與他們再見吧！幾個月後，那一刻到來，約瑟看見便雅憫，就說：「你們向我所說那最小的弟弟就是這位嗎？」事隔22年重逢，兩人的外貌都長大變化了，令他感觸更深。他又說：「小兒啊，願神賜恩給你！」約瑟愛弟之情激動，就急忙找個地方去哭。他進入自己的房間，哭了一場。他洗了臉出來，勉強忍住，吩咐擺席，給便雅憫五倍的食物。

其中的深情令我無法自己，也讓人明白神要約瑟承擔的苦難、磨練與責任，有多麼重大。也許有時為了作主工的緣故，我們得承受骨肉分離之苦，還好從約瑟的經歷來看，最終他得到神莫大的安慰。



信仰
專欄

杏樹枝



耶和華的話又臨到我說：耶利米你看見甚麼？我說：我看見一根杏樹枝。
耶和華對我說：你看得不錯，因為我留意保守我的話，使得成就。